

我院隆重举行国庆升旗仪式



本报讯 徐国斌 李春梅报道：今年国庆节，我院在新办公楼前举行庄严的升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立57周年。王卫东院长、范志民政委、孙汉军副院长、政治部姚家文主任以及全体机关干部和全院教职员工1000余人参加了升旗仪式。仪式由徐光明副院长主持。

仪式上，徐光明副院长作了讲话，要求全院人员在竞争日益激烈的新形势下，要进一步增强责任感、紧迫感、危机感，大力加强党的先进性建设和社会主义和谐社会建设，不断提高医疗救治水平和后勤保障能力，实现院党委提出的把我院建设成为“军内前列、国内一流、国际有影响的创新型特色名院”的发展目标，抓好学科人才建设，搞好为兵为民服务，弘扬爱国、爱院精神，牢固树立主人翁的责任感和使命感，统一思想，明确目标，同心同德、励精图治、真抓实干，推动医院各项建设再上一个新的台阶。（图片由忠武、春梅摄）



秋日的高阳照在人身上暖洋洋的，晒得人空生出一身慵懒，连说话的节奏也会放慢。傍晚散步于熟悉的小道上，心里揣着母亲“早点回来”的嘱咐，脚步不觉轻松许多。

小道旁是一条终年流淌不息的河流，翻腾着的白色细浪会涌上岸边，然后一溜小跑又回到水里。橙色的阳光均匀地涂抹着脚下这片青草地，那刚抽出的远望只几抹鲜绿的草叶儿，在余晖中散发着柔和的光线。当太阳渐渐湮没到西边那一片黛青色的山峦后，收起束束金光，夜幕便降临了，空阔而辽远的天空，月亮仍未升起，心中的月亮却已经升起来了。

古往今来，文人骚客以明月为题材的诗篇不胜枚举，从王维的“明月松间照，清泉石上流”到孟浩然的“野旷天低树，江清月近人”，从李白的“床前明月光，疑是地上霜”到“举杯邀明月，对影成三人”，从“海上生明月，天涯共此时”到“春花秋月何时了，往事知多少，小楼昨夜又东风，故国不堪回首月明中”，明月成为人们心中美好高尚的象征，亦或是异客游子的怀乡之物。

然而于我，却有另一种意味。“独坐幽篁里，弹琴复长啸。深林人不知，明月来相照。”王维在这首清新优美的诗中，表达了他山居的闲适之情和淡泊之志。此时的我，跟他竟是有着一些相似的。刘墉说，当我们年龄渐长，金钱于我们便显得那么重要。如果金钱权利成为一个人生存的唯一目标，那么他永远也得不到满足的快乐和真正的幸福。

幸而我还有可以撒娇的地方，母亲的怀抱足以保护我于无遮拦的天空下。天黑了，该回家了，中秋之月，已然悬于天际。



心桥 文艺副刊 《秋浓叶红》 学员旅 郝鸿博/摄

中秋节是中华民族的传统佳节，中秋之夜，人们相聚在婆娑树影之下，品月饼，赏皓月，遥寄那浓浓的思乡之情，便成为一代代中华儿女心中不朽的风景。

唐代诗人张若虚在一个花好月圆的春夜，独自漫步江畔，不禁勾起万千思绪。一缕缕相思，一片片乡愁，如一阵阵轻柔的风，断断续续地从诗人脑海拂过，诗人心头一热，诗思喷涌而出，一首长诗《春江花月夜》便从嘴里悠然飘出：“春江潮水连海平，海上明月共潮生。滟滟随波千万里，何处春江无月明……”

愁思连接千里，真情跨越时空，使该诗成为浩如烟海的唐诗中的压轴华章。后来，一个作曲家被诗中如醉如梦、如泣如诉的美妙意境打动心扉，创作出《春江花月夜》曲，成为中华民族音乐史上不息的绝响。

对于借写明月来表思乡之情的古诗，最负盛名

的当数唐代诗人李白的《静夜思》：“床前明月光，疑是地上霜。举头望明月，低头思故乡。”这位千古诗仙，仅用寥寥20字，便把浓浓的思乡之情写到极致。如霜的月色正好暗合诗人凄清的心境，抒发了一种漂泊异乡的人生况味，恰似一壶醇酒，令古往今来无数的天涯游子醉断愁肠。而杜甫的诗句“露从今夜白，月是故乡明”，更是情真意切，自然地成为众多思乡思之病的人的一剂止痛良方。

思绪飘荡之际，在山城的明月清辉下，一缕思乡之情偷偷地袭来。在三医大快速过三载春秋了，这个有着浓厚火药味的军医大学，早已成为我心灵栖息的港湾。多少忧，多少愁，母校总能以她宽广博爱的胸怀化解。想到这里，心间的乡愁渐渐地稀疏了。我在想，思乡情不正如这明月么，因有了“阴”与“缺”，才有“晴”与“圆”时的难得与珍贵。如果夜夜月圆，那人人翘首以盼的中秋，便趋于平淡，失去了美感，也就不会有佳词丽句深情地吟唱那十五的月儿了。而人生不也正如这明月么，因有了“阴晴圆缺”，才有韵致，才有亦悲亦欢，亦离亦合，亦苦亦甜的人生百味啊。

□欧阳诗杰

五十七年的第一步
我们将胜利之花遍撒五湖
五十七年的第二步
我们将胜利之心远播四海
五十七年的第三步
我们将胜利之志融入血脉
五十七年的第四步
我们将胜利之业铸就辉煌
五十七年的第五步
我们将胜利之光普照人间

草毒狼

征稿启事

近日，医院下发了关于在全院开展“学习华益慰争做做好军医推进大发展”教育活动的通知，此次活动开展以来，在全院掀起了向华益慰同志学习的热潮。为了进一步将该活动推向深入，现向全院征集有关学习体会，优稿将在院报刊登。来稿请寄政治部宣保科文化教育办公室。E-mail: xqyyb@126.com

认真学习贯彻党的十六届六中全会精神



第三军医大学新桥医院政治部主编 2006年10月25日 第61期

联系实际抓好落实 大力构建和谐医院

我院认真学习贯彻党的十六届六中全会精神

本报讯 唐义和报道：党的十六届六中全会胜利召开后，我院广大教职员认真学习领会党的十六届六中全会精神，纷纷表示要立足岗位，锐意进取，扎实做好医院当前的各项工作和建设，用实际行动切实贯彻落实好十六届六中全会精神，为构建社会主义和谐社会贡献力量。

在广泛收看(听)电视广播和阅读报刊的基础上，10月19日，院党委中心组专题学习讨论党的十六届六中全会公报和人民日报、解放军报的社论文章，研究贯彻落实措施。通过深入学习交流，大家一致认为，十六届六中全会是在我国改革发展关键时期召开的一次重要会议，对于更好地推动经济建设、政治建设、

文化建设、社会建设和党的建设，具有重大而深远的意义。胡总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵丰富、思想深刻，对于进一步做好党和国家各项工作具有重大指导作用，也是加强国防和军队建设的重要遵循。范志民政委在学习时指出，各级党组织和全院同志要把学习贯彻六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓好，使六中全会精神家喻户晓，深入人心；要巩固六中全会公报和人民日报、解放军报的社论文章，研究贯彻落实措施。通过深入学习交流，大家一致认为，十六届六中全会是在我国改革发展关键时期召开的一次重要会议，对于更好地推动经济建设、政治建设、

把抓安全稳定贯穿医院建设发展始终

院党委认真贯彻落实胡主席重要讲话和总后电视电话会议精神

本报讯 杨瑜报道：学校召开总后安全稳定电视电话会议后，我院党委高度重视，及时召开常委会、部务会、院周会等多种会议形式进行传达学习，并组织了全院的安全大检查。9月22日，医院专门组织开展了人员思想形势分析汇报会，从思想源头上把握安全稳定态势，排查事故隐患苗头，确保胡主席的重要讲话和总后安全稳定电视电话会议精神贯彻好落实好，不断增强各

级干部的事业心责任感。在人员思想形势分析会上，各部门领导、各总支书记全面深刻地分析了本单位人员当前思想实情，针对老干部移交、职称评审、晋级晋职、文职人员聘用等关系大家切身利益、波及大家思想反映、影响大家精神状态的大事、新事和难事，院党委要求各级党组织必须有针对性地去帮助大家理顺思想情绪，消除思想疑虑，统一思想认识，确保思想稳定。同时，为充分发挥党组织的

功能作用，医院出台了“书记联系会议制度”，要求党委书记、政治部主任、副主任、各片区党总支书记每月召开一次联系会，定期分析医院建设形势，通报医院建设发展动态；听取基层党组织的汇报；帮助基层解决工作中遇到的实际问题；督促基层抓好思想政治建设，发挥好组织功能，建立基本制度，抓住基本队伍，从而确保上级党组织对基层支部的思想建设、业务建设、工作推进等重大事项的领导和、统揽和管控。

我院转业干部离队与老干部移交工作进展顺利

本报讯 杨侃 陈书权报道：近日，我院转业干部离队报到与老干部移交安置工作进展顺利，截至10月15日，确定移交安置的162名老干部中，161名同志与组织签订了移交协议，接到地方安置通知书的37名转业干部也已全部愉快地办理了离队手续。

一直以来，我院党委高度重视转业干部与老干部工作，面对今年移交数量多、安置压力大的现状，院党委多次召开常委会、办公会，讨论研究解决问题的措施办法，确保干部们的福利待遇得到有效保障，极大地消除了后顾之忧。10月10日、11日，医院分别召开了老干部移交安置工作动员会与自主择业干部离队报到动员会。会前，范志民政委强调，一定要把这两项工作当作一项政治任务、硬性指标，以高度的事业心责任感把工作做细做扎实，确保任务的完成。会上，政治部姚家文主任与院务部何永耀部长等部门领导分别对有关政策、福利待遇、费用结算、住房医疗等大家关心的热点问题一一进行了解答。对个别存在严重思想顾虑的干部，政治部领导还多次带领所在片区协理员登门拜访，做好思想疏导工作。在移交当日，为方便老干部办理各项移交手续，干部科、财务科、营房科以及地方银行人员集中到老干部活动中心，实行现场办公，一直从早上8点工作到晚上10点。通过党委的高度重视、机关的有力组织以及全员的通力合作，目前，我院的转业干部离队报到与老干部移交工作取得了阶段性的胜利。

我院2006年科研课题喜获丰收

获74项课题 695万元资助

本报讯 黄春基 管理报道：近日，2006年度相关科研课题中标情况陆续公布，我院共获得国家、军队、重庆市、学校各类科研课题74项，经费总额695万元。其中，获得国家自然科学基金项目16项，全军医学科学技术中青年基金及回国人员启动基金14项，其中，超声诊断科独揽5项国家自然科学基金，获得136万元资助，平了2002年我院呼吸内科年度获国家自然科学基金项目数最多的纪录。

院党委高度重视科研课题申报，并于年初专门召开课题申报动员大会，部署动员新年度课题申报工作。各科室也积极行动起来，按照全院工作部署，安排督促指导科技人员填报申请书，认真组织科室论证工作，多方面给予支持。在国家自然科学基金申报标准提高的前提下，我院的基金申报工作一直保持着强劲势头，催生出了一大批高精尖的科研成果，全面提升了我院的科研实力。

我院掀起学习《江泽民文选》热潮

院党委结合医院工作实际和学习特点，具有较强的指导性、针对性和操作性。各级认真落实学习计划，迅速掀起了学习《江泽民文选》热潮，确保了全体人员进行进一步用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，为建设军内前列、国内一流、国际有影响的创新型特色名院，推动医院在新起点上又快又好地发展奠定了坚实的思想理论基础。

本报讯 杨瑜报道：9月19日，我院出台下发了《〈江泽民文选〉百篇精选》，这一学习计划适应医院工作实际和学习特点，较好地解决了工学矛盾，受到广泛欢迎。连日来，中心组、机关各部及基层支部认真落实学习计划，全院掀起了学习《江泽民文选》热潮。《江泽民文选》出版发行后，院党委高度重视，把学习《江泽民文选》摆上重要议事日程。在学习过程中，

院党委结合医院工作实际和学习特点，经反复斟酌研究，从《江泽民文选》中精选出100篇重点学习篇目，按照“创业奋斗篇、开放创新篇、党建工作篇、领导工作篇以及军事思想篇”等五个专题设置，要求中心组、机关各部系统学习五个专题百篇文章，而基层支部重点组织学习创业奋斗篇、开放创新篇、党建工作篇和军事思想篇。学习计划下发后，大家一致认为，该计划适应医院工作实际和学习特点，具有较强的指导性、针对性和操作性。各级认真落实学习计划，迅速掀起了学习《江泽民文选》热潮，确保了全体人员进行进一步用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，为建设军内前列、国内一流、国际有影响的创新型特色名院，推动医院在新起点上又快又好地发展奠定了坚实的思想理论基础。



10月23日，学校先任副校长李春梅、训练部部长李长平等一行来院检查四川北碚分校训练情况。图为汇报会现场。管理/摄

年初敢立军令状 年终勇交满分卷

全院抓紧落实《年度工作综合目标督导责任书》

本报讯 段军军 管理报道：近日，院党委、机关以多种形式对签订《年度工作综合目标督导责任书》的科室各项工作进行了阶段性评估，就年度目标完成情况进行调研分析，为科室把脉定向、鼓励加油。各科室按照要求，对照目标找差距，开动脑筋拿措施，组织全员抓落实。年终岁末，全院上下呈现争先夺秒、干劲十足的良好势头。

年初，院党委为落实科学发展观，落实医院工作思路，督导鞭策科室加快发展步伐，引导促进全院各项建设协调发展，与各科室签订了《年度工作综合目标督导责任书》。“责任书”把科室的政治、医疗、教学、科研、行政安全五大项目的目标、指标进行了具体化，并结合各科室的实际情况，以30余项子目标明确了各科室的年度“个性化”任务。签订“责任书”后，各科室主任勇挑重担，科学谋划，所属人员积极响应，踏实工作，前三季度，各项目标得到较好完成，有些科室部分项目目标已超前、超额完成。

进入10月以来，医院机动后勤分队训练、卫生列车训练基地建设、科研课题申报、老干部移交、转业干部离队报到等六项重点难点问题紧锣密鼓展开，而患者收治工作也进入一个新的高峰期，全院同志高负荷运转。在这一关键时期，王卫东院长、范志民政委等院部领导深入一线，以参加支委会、交班会、与科主任谈话，召开书记联系会和周会动员讲评等形式，进一步摸清各科室目标完成情况和人员思想情况。对目标完成好的科室鼓励加油，督促他们不能松劲，要保持发展速度和势头，并提醒他们强化安全意识，强化了基础医疗质量，保证安全圆满完成年度目标；对还有一定差距的科室，与他们一起分析原因，制定措施，鼓励他们不要气馁，只要全员合力，抢抓这一黄金季节的机遇，一定能达到预定目标。院党委的鼓励和关心给全院带来巨大动力，目前，全院上下拧成一股绳，齐心协力向锁定目标作最后冲刺，有的科室加床十几张，医护人员“无假日”超负荷毫无怨言；有的科室完成医疗指标同比增长20%以上，仍然毫不松懈。大家对完成年度目标干劲大，信心足，纷纷表示一定给院党委交上一份满意答卷。

